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ACTA NO. 30 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 
13 DE FEBRERO DE 2024. 

 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 48 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 13 de febrero 
de 2024, al término de la Primera Sesión Ordinaria de febrero, a fin de celebrar la Trigésima 
Sesión Extraordinaria, solicito al ciudadano Secretario del Republicano Ayuntamiento, me 
asista en la celebración de esta sesión. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Con mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
 
 
Buenas tardes señores y señoras, Síndicos y Regidores. 
 
 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
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C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
 
 
Existe quórum legal. 
 
 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Bienvenida señora Tesorera. 
 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Asuntos: 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/007-2024/Concesión. 
COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS Y MEDIO AMBIENTE  

1. Dictamen número CSPMA 2021-2024/002-2024/Programa piloto. 
COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO  

1. Dictamen número CODU 2021-2024/005-2024/Programa para la 
recuperación del Espacio Público. 

4. Clausura. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Existe algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
 
 
De no haber comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Trigésima Sesión Extraordinaria del 
Republicano Ayuntamiento. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la 
forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
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C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos, es aprobado el punto POR UNANIMIDAD, 14 votos de los presentes.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Antes de pasar al punto 3 del Orden del Día, someto a su consideración la 
dispensa de la lectura de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la 
intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo 
con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos, muy bien, se vota 14 votos POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 3, cedo la palabra al Síndico 
Primero Francisco Juan Garza Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de 
Hacienda y Patrimonio Municipal, para la presentación de 1-un dictamen. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/007-2024/Concesión. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Síndico.  
 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
No tenemos comentarios, entonces, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/007-2024/Concesión, en los términos 
aquí expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
14 votos a favor, el dictamen es APROBADO POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Muchas gracias.  
Cedo ahora el uso de la voz al Regidor Rodolfo Mendoza Elizondo, en su carácter de 
Presidente de la Comisión de Servicios Públicos y Medio Ambiente para la presentación de 1-
un dictamen. 
 
Adelante señor Regidor. 
 
 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CSPMA 2021-2024/002-2024/Programa 
piloto. 
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Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Es cuanto. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor. 
 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Hay voy Rodolfo. 
 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Si me permite regidor, nada más, quisiera agregar 
que, durante la sesión, la Regidora Galván nos hizo notar que el Distrito del Casco, que 
también ha sufrido una regeneración importante debería también tener un programa similar.  
 
Entonces se le exhortó a la Secretaría, que hiciera lo conducente para que también formara 
parte el Casco, cosa que será en una sesión de comisión posterior y posteriormente aquí en 
Cabildo. 
 
Solamente comentar que, la Regidora es un comentario muy atinado, y qué bueno que hizo 
que no se nos pasara  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias Regidora, y eso entonces, vendrá una siguiente sesión de Cabildo en su momento. 
Gracias Regidor, gracias Regidora.  
 
Adelante Regidor. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Gracias. Secretario, sólo mencionar que, 
bueno, a diferencia de lo que se mencionó hace un momento por el ciudadano Valles, esto 
responde a una solicitud de comerciantes y vecinos, a quienes directamente hemos 
escuchado y atendido, en términos de manejo de residuos. 
 
Es una preocupación histórica que generaba un antecedente muy negativo en la zona, no, el 
que se tirara la basura a cualquier hora, eso des incentivaba mucho a las personas a visitar 
esta zona, encontrar la basura, la comida, de los restaurantes en plena vía pública, en la calle.  
 
Entonces, a partir de este programa piloto, estaremos flexibilizando y coordinándonos con los 
negocios, para manejar los residuos en el mejor horario, que sea más conveniente para los 
distintos giros, no tenemos antros, tenemos bares, tenemos cafés, tenemos habitacionales, 
también usos habitacionales que también, hemos estado escuchando para atender sus 
necesidades en cuanto horarios, cantidades de residuos, tipos de residuos comerciales, 
industriales, etcétera, e incluso peligrosos para el tema de las clínicas, que también olvidemos 
que hay muchas clínicas, salones de belleza y demás que manejan veterinarias que también 
manejan otros residuos.  
 
Entonces, a partir de este programa, el objetivo es garantizar que este servicio funcione de la 
mejor forma para los vecinos, residentes y negocios, y también para quienes visitamos Centro 
Valle. Muchas gracias.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidor. 
 
¿Algún otro comentario?  
 
Adelante regidora. 
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Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias, pues sí, invitar a los vecinos que 
conozcan bien el programa que participen, esta participación y comunicación continua con la 
administración nos ayudará mucho para ir perfeccionando este programa. 
 
Y también, los vuelvo a invitar a usar el centro de acopio que está en el parque Mississippi, 
donde se puede entregar todos los reciclables. 
Gracias. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora. 
 
¿Alguien más, tiene algún comentario con respecto a este punto? 
 
 
Nadie más. 
 
 
Entonces, al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CSPMA 2021-2024/002-2024/Programa piloto, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Muchas gracias, son 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, de los presentes.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Tiene ahora el uso de la voz el Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, en su 
carácter de Presidente de la Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano para la 
presentación de 1-un dictamen. 
Adelante Regidor. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Gracias Secretario. 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración, el dictamen número CODU 
2021-2024/005-2024/Programa para la recuperación del Espacio Público. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor. 
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Algún comentario con respeto. Brenda Tafich, por favor.  
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Bueno, han sido 3 años muy complicados, primero, dos con la pandemia, después con estas 
obras, sin calles, sin banquetas, sin clientes, y ahora, sin estacionamientos. 
Apenas abrieron la calle y vieron un destello de luz los locatarios, un rayito, porque aún no 
terminan las banquetas, y la gente no quiere estar caminando entre los escombros. 
Ahora les quieren imponer un gasto más, cuando la calle no tiene ni el mes abierta. 
Porque en eso les ocurrió decirles desde que estaba la obra, que iba a pasar esto, para que 
se pudieran programar, y no le fueran a sentir con la presión de que, se les va a aplicar una 
multa más. 
Esto pareciera ser una amenaza disfrazada de ayuda. 
Pudieran darles un respiro a estas personas que, se han visto afectadas durante 3 años. 
Yo quisiera entender la urgencia, el apuro que existe, la prisa por molestar en este instante a 
los locatarios con eso. 
Yo entiendo que va a quedar muy bonito, todos los anuncios homologados, pero cobrar un 
impuesto más en este instante, no se me hace correcto, ni prudente, ni sensible. 
Por eso mismo les propongo que, el impuesto por retiro, se suspenda hasta enero del 2025. 
Gracias Secretario. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Algún comentario al respecto?  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Regidor:  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Bueno, primero invitarle a la Regidora que si 
de veras quisiera entender el programa se hubiera presentado en la comisión, porque 
evidentemente, no lo está entendiendo en lo absoluto y pues, ese interés disfrazado de 
entender, pues, evidentemente no lo está ejerciendo, y pues, leer una hojita y para decir que 
entendió, pues no dice nada. 
Si quisiera profundizar en el objetivo de este programa, nadie habla de un impuesto, primero 
que nada, que quede claro. 
Y esto surge a partir de nuevamente, las conversaciones que hemos tenido con negocios que 
están haciendo remodelaciones, con nuevos negocios que están abiertos, es que están 
abriendo recientemente en Centro Valle y que quieren regenerar sus fachadas. 
Hemos estado asesorándolos técnicamente en términos de toldos, lineamientos y demás, y 
una de las observaciones que hemos hecho, es que, casi en el Centrito nadie tiene licencia o 
permiso para colocación de anuncios.  
Eso, como sabemos, está en el Reglamento de Anuncios del municipio de San Pedro Garza 
García.  
Muchos de ellos están buscando regularizarse y retirar sus anuncios, sin embargo, debido a 
las ventas y a las obras, este programa, lo que propone es, apoyarles para poder retirarles 
todas las multas, no, ojalá hubiera leído eso la Regidora, hacerles el 100 por ciento de 
descuento en cualquier multa por anuncios que no están regularizados o que no hayan pedido 
licencia, en todo Centro Valle solamente hay 2 negocios que tienen licencia de sus anuncios, 
el resto no lo tiene y sería sujeto a multas.  
Esto lo que está planteando este programa, es poder eliminarles el 100 por ciento de estas 
multas.  
Número 2: apoyarles para poder retirar los anuncios quienes así lo deseen. 
Hay muchos negocios que cambiaron de dueño y quieren cambiar sus anuncios, pero pues 
eso tiene un costo, que hoy no pueden hacer la inversión. 
Hay algunos que tienen con son negocios muy viejos, que no han podido cambiar sus anuncios 
por tema de recursos, y hay negocios nuevos que también quieren cambiar el anuncio. 
Entonces, este programa de imagen urbana, que fue aprobado también por la Comisión de 
Hacienda.  
Uno. Permite quitar el 100 por ciento de las multas, estos negocios, y  
Dos. El apoyo para poder retirarlos desde. Con recursos municipales, así como la asesoría en 
la oficina que les enseñaba, para poderlos apoyar en temas técnicos, de diseño, de uso de 
enseres de colocación de toldos. 
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Entonces, pues sé, le pedirá a la Regidora que no meta ruido, que no confunda a los vecinos 
y no tergiverse la información, en un programa que, si es bueno, y que está buscando apoyar 
a partir de las solicitudes que nos han hecho los negocios y los vecinos.  
Entonces, pues sí, tener mucho cuidado y no hacer eso. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
La regidora Marino, por favor.  
Quisiera hacer un comentario más, recuerdo que los temas son a la mesa, no son debates 
personales, no, son temas que se proponen a todo el Cabildo. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí, yo reconozco los esfuerzos que ha hecho 
el municipio para volver a echar a andar el Centrito, también reconozco que los locatarios y la 
gente que vive ahí, va a tener una plusvalía por la obra que se ha hecho. 
Sin embargo, para disfrutar esta plusvalía, pues, necesita sobrevivir. 
No sé si lo que yo entendí, es que los que aceptaran el programa se les iba clausura. Digo, 
cancelar todas las multas. 
Sin embargo, lo que costara al municipio retirar o poner los anuncios, se les iba fincar, lo que 
haya costado y lo iban a pagar a través del tiempo. No sé, verdad, eso es. 
Yo creo que, sí sería importante hacer un esfuercito más y darles un periodo de gracia, y que 
esta cantidad que se les finque, la cantidad que sea, que la empiecen a pagar en enero, que 
tengan este año para recuperarse, y las ventas de Navidad y en enero empiecen a pagar esto, 
o sea, darles como un crédito.  
Yo creo que sería bueno, darles este periodo de gracia.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora, tomamos nota.  
Muchas gracias Regidora. 
¿Algún otro comentario en ese sentido? 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Pues, digo solamente mencionar que justo 
va en ese sentido. hay casos son muy diversos, no, hay casos particulares, los estamos 
atendiendo uno a uno, hay algunos que dicen: bueno, si tú lo retiras, yo puedo poner el nuevo, 
hay otros que están dando preferencia al tema de sus toldos.  
Entonces, estamos viendo cómo apoyar a cada caso, los trámites también de regularización, 
hay muchos que están acelerando su regularización, para poder sacar sus anuncios de 
alcoholes.  
Entonces, todos los casos estamos viendo.  
Y reitero, lo que estamos proponiendo a este Ayuntamiento es, todos los apoyos posibles 
económicos, de trámites y demás, para reactivar estos negocios y apoyarlos económicamente, 
en trámites con oficinas, con espacios y con atención directa a ellos.  
Gracias.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Gracias regidor Aguilar. 
¿Algún otro comentario?, señor Alcalde. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Bueno, 
primero, sí, me parece buena idea tomar la propuesta de la regidora Marino. 
Y nada más, pues, explicarlo en breve. 
Se hace valer la ley, se embellece el paisaje, se condonan todos los recargos, se hace un plan 
de pago, como se puede estar en contra de esto, verdad.  
Entonces, creo que la propuesta de la regidora Marino, nos ayuda a hacer todavía, pues, 
apoyar más a los comercios, pero es algo que están precisamente pensado desde todos los 
ángulos, para que sea puro beneficio para los comerciantes, y puro beneficio para la 
comunidad al aprovechar estos espacios y a disfrutar. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Alcalde. 
Adelante regidora Tafich.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario.  
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Creo que no. Ahí como que se desviaron un poquito de lo que les comenté, yo creo que a lo 
mejor se gancharon, cuando les dije que, pareciera ser una amenaza disfrazada para que los 
locatarios se acerquen a regularizarse. 
Porque, de hecho, les propuse que el impuesto por el retiro, se hiciera a partir de enero del 
2025. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Pero no es impuesto.  
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: No hay 
ningún impuesto.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No, lo que se les va a cobrar por retirarlo, verdad.  
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: No hay 
impuestos, es un servicio.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
A ver, un comentario, yo creo que está suficientemente discutido, pero están adelante Regidor. 
Micrófono, por favor. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Se podría modificar el acuerdo, para dar este 
período de gracia y que empiece el cobro a partir de enero. 
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: Es una propuesta de 
modificación se pone sobre la mesa. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Y se va comisión y la comisión lo vota. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: La comisión 
lo vota, y lo regresamos y lo vamos a votar, si le parece Regidora. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
De acuerdo esto Regidoras  
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Regidoras, Regidores, todos de acuerdo, pues, que bien.  
bueno, se vota, yo ahorita voy a someter a votación, el que esa propuesta sea discutida en 
comisión nuevamente, para que después regrese a este Cabildo. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Lo que si seria es refrendar es, lo que sí está 
establecido es la condonación de multas por antecedentes, en cuanto a comisión, esto si se 
estaría quedando, el apoyo a los giros. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bueno, entonces, habiendo sido suficientemente discutido el punto.  
Yo someto a su consideración una votación, en la cual enviamos nuevamente a comisiones la 
propuesta de la Regidora, para ser discutida, en su caso aprobada en comisiones, y que 
posteriormente regrese en alguna sesión ordinaria o extraordinaria de este Cabildo.  
Entonces, lo hacemos de la forma acostumbrada a quienes están a favor de esta propuesta. 
Perdón.  
Sí, el dictamen previo, perdón, me brinque.  
Bueno, y después lo que propone la Regidora, okey, discúlpeme, me adelante un paso 
Regidora, discúlpeme. 
Entonces someto a su consideración el dictamen presentado por el Regidor, y si existe algún 
comentario que yo creo que hubo muchos, entonces, si están de acuerdo, se somete a 
votación el siguiente acuerdo, de lo presentado por el Regidor. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Como voto antes de saber si se va a votar. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Le voy a poner con las observaciones presentadas, como si pasó hace un ratito. 
Entonces se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024. 
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: En los temas 
expuestos, porque entiendo que lo que propone la Regidora, sería análisis de la Comisión de 
Desarrollo Urbano, verdad, y ese análisis luego, en otra sesión se propondrá modificar el 
programa con eso o con otras, y ya está aprobado el programa después se puede modificar 
el programa con esa u otros ajustes que tiene. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. En comisión lo vuelven a poner y se 
modifica.  
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: Y se modifica el 
programa. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Y lo volvemos a votar.  
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: Y se vuelve a traer a 
la mesa. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Ahorita se tendría que votar.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
No hay truco eh, no hay truco.  
 
Bueno, entonces, vuelvo a proponer. 
 
Se aprueba el dictamen número CODU 2021-2024/005-2024/programa para la 
recuperación del espacio público, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con 
ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes están a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Abstención 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Yo me voy abstener, hasta que se vote lo otro 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bueno, quienes estén en contra.  
Quienes estén en abstención.  
 
Muy bien.  
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SE APRUEBA POR MAYORÍA, con 13 votos a favor y 1 abstención, se aprueba por mayoría. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Por último, en el punto número 4 del orden del día. 
Bueno, hay que mencionar que vamos a llevar comisiones nuevamente las propuestas.  
 
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: Sí, se toman nota de 
las propuestas para informar a comisión, nosotros como Secretaría. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Pero eso se vota? 
 
El C. Director de Gobierno, Lic. José Ramírez de la Rosa, expresó: No. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Ya quedó. 
Se informa.  
Entonces, se informa que estas observaciones van a ser llevadas nuevamente a comisiones 
para ser atendidas y regresarían al Cabildo, en función de lo que ahí se determine. 
Por último, en el punto NÚMERO 4 del Orden del Día, habiendo sido agotado los puntos 
agendados para esta sesión y siendo las-16:41-dieciséis horas con cuarenta y un minutos- me 
permito declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchísimas gracias a todos.  
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

Ing. Carlos Domínguez Ahedo 
Secretario del Republicano Ayuntamiento. 

 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 
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Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 
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C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 30, relativa a la Trigésima Sesión Extraordinaria del Republicano Ayuntamiento, 
celebrada en fecha 13 de febrero de 2024, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de febrero llevada a cabo en fecha 27 de febrero de 2024. 
 
 


